
Konjunktur Sørøst 
har tatt tempen 

på Porsgrunn

Kilde: Kantar 2024



Bedrifters 
forventninger

Kilde: Kantar 2024



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer april og mai 2024

• Bedrifter med 2+ ansatte

• Daglig leder/økonomiansvarlig 

• Antall intervju totalt: 846 (Porsgrunn 82)

• Feilmargin +/- 2,4-6,0 (totalnivå)

Forventningsindikator
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Bedrifters forventninger til det neste året 
i Sørøst-Norge, Telemark og Porsgrunn

Bedriftene i 
Porsgrunn er svakt

optimistiske til 
fremtiden
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Historikk – forventningsindikator 
Varierende forventninger i Porsgrunn over tid 
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Hovedindikator Årsverk Omsetning Lønnsomhet Investeringer Etterspørsel

2022 Q2 2023 Q4 2023 Q2 2024

Historikk
Porsgrunn-bedriftenes forventninger varierer over tid• Forventinger til årsverk har 

hatt en nedgang siden 
2022, men stabiliserer seg i 
år.

• Forventninger til 
omsetning, lønnsomhet, 
investeringer og
etterspørsel forbedrer seg 
alle noe i 2024



Porsgrunn-bedriftene er mer positive 
enn ellers i Sørøst Norge, spesielt 

innen:

➢ Årsverk 
➢ Investeringer
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Hovedindikator Årsverk Omsetning Lønnsomhet Investeringer Etterspørsel

Sørøst Norge Vestfold Porsgrunn

Porsgrunn-bedriftenes forventninger



Porsgrunn-bedriftene har de samme forventninger 
som bedrifter i Skien og Tønsberg

Bedriftene i Porsgrunn har på overordnet 
nivå omtrent de samme forventninger 

som Skien og Tønsberg, men en større tro 
på flere årsverk

Tønsberg har mer forventninger til:

➢ Omsetning
➢ Etterspørsel 

Skien har mer tro på:
➢ Lønnsomhet
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Eiendom Bygg- og anlegg Varehandel Primærnæring
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Bransjene med økt optimistiske er:
➢ Eiendom

➢ Bygg- og anlegg
➢ Varehandel

Skuta har snudd for:
➢ Primærnæringen

Få endringer for:
➢ Reiseliv
➢ Industri

➢ Privat tjenesteyting

Bransjeforventninger i Sørøst-Norge: 
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Økte strømpriser

Økte personalutgifter
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Økte drivstoffutgifter

Lav kronekurs

Økte renter

Lange leveransetider

Tilgang på kvailfisert arbeidskraft

Lav etterspørsel

Konkurs

Ja, i svært stor/stor grad Verken eller Nei, i liten grad Nei, ikke bekymret

Vi har spurt bedriftene: «Er bedriften bekymret over følgende…»

Geopolitisk uro har blitt den største bekymringen i Porsgrunn



Vi har spurt: «Opplever dere økonomien i bedriften som…?» / «Opplever du privatøkonomien din som...?»
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Kritisk

Trang

Balansert

Romslig

1 av 4 bedrifter i Porsgrunn opplever økonomien som 
trang eller kritisk



Tilfredshet med 
kommunen
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Vi spurte bedriftene i Porsgrunn:
«Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?»
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Vi spurte bedriftene i Porsgrunn:
«Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?»

Andelen misfornøyde
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Tillit til 
teknologi? 
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Teknologispørsmål
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Spørsmål om tillit til ulike aktører
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Apple
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Google

Nasjonale teknologiselskaper

Microsoft

«Hvor stor tillit har virksomheten til ulike aktører i samfunnet i dag»

Svært/Ganske høy tillit Verken/eller Ganske/Svært lav tillit Vet ikke
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Folks 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Nedre Buskerud, Vestfold og Telemark

• Intervjuene gjennomført i mai og juni

• Antall intervju: 1592 (Porsgrunn 93)

• Feilmargin +/- 2,0-4,7 

Forventningsindikator
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Folks forventninger til det neste året 

Folk i Porsgrunn 
er fortsatt 

pessimistiske
til fremtiden
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Lave forventninger blant folk i alle områder
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Porsgrunn sammenliknet med Skien og Bamble

Overordnet har Porsgrunn høyere 
forventninger enn Porsgrunn og 

Bamble

➢ Spesielt gjelder dette 
husstandsøkonomien neste år og 

tidspunkt for investeringer
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drivstoffkostnader

Økte strømpriser Økte matvarepriser Krig og politisk uro Arbeidsledighet i
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Vi har spurt folk: «Er din husstand bekymret over følgende?»

Bekymringene blant befolkningen i Porsgrunn både faller og øker i 2024. 
Større frykt for økte renter og strømpriser
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Vi har spurt folk: «Opplever du privatøkonomien din som...?»

28 % i Porsgrunn opplever privatøkonomien som trang eller kritisk
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6 av 10 i Porsgrunn planlegger ikke å investere 

Lav investeringsvilje i Porsgrunn 
neste året

➢ 61 % sier de ikke vil 
investere

➢ 28 % opplever økonomien 
som kritisk  

0 0 1
5

7

13

30

51

1 0 0

15

7
4

22

55

0
3

1

12

7
9

17

52

0 0 1

8

3
7

19

61

Kjøpe
sekundærbolig

Kjøpe fritidsbolig Kjøpe
båt/MC/caravan

Flytte/bytte bolig Kjøpe ny bensin-
/dieselbil

Kjøpe ny elbil Pusse
opp/rehabilitere

bolig

Ingen av dem

2022 Q2 2023 Q4 2023 Q2 2024

Vi har spurt folk: «Planlegger du å gjøre noe av det følgende i løpet av det neste året?»



Tillit til 
teknologi? 
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Teknologispørsmål
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Spørsmål om tillit til ulike aktører
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